



柯洁“干掉”李世石 “到头来还得靠我”



“到头来还是得靠我”。19岁的柯洁把微博上的“狂言”又变成了现实。

在中盘战胜韩国主将李世石,把对战记录改写成8胜2负的同时,柯洁也帮助中国队完成了农心杯世界围棋团体赛三连冠。

犀利的言辞、率真的个性,柯洁正在赢得越来越多棋迷的关注。但对于锋芒毕露的天才,总容易引发褒贬不一的声音,但这位自称“大棋渣”的少年并不在意,“我不会随波逐流,我就做自己。”

比赛时西装革履 中国终于出现了“怪物”

当韩国主将李世石在农心杯决赛完成三连冠后,韩国棋迷开始期待韩国队大逆转夺冠。

“李世石四连胜的概率有多少?”当韩国媒体把问题抛向柯洁时,这位去年最引人注目的天才棋手,扶了下眼镜笑了。

“我数学不好,概率也没学好,虽然四连胜概率不大,但还是存在的。”

这是柯洁第一次出战农心杯,也是他第一次当主将。“既然当不了先锋的话,相比副将,我更愿意当主将,因为不是头就是尾。”柯洁并不回避压力,他耸了耸肩,告诉记者,想当先锋并非是性格问题。

“因为当先锋的话,开始的对手实力会稍微弱一点,而且有利益关系,因为有连胜奖嘛。”柯洁摊开手,半开玩笑半认真地说道。

“当主将没有钱,压力又大。而先锋的话,只要你第一盘能赢就已经够本了。主将则不行,压力会很大。”

嘴上说压力很大,你在柯洁身上却很难看到紧锁的眉头。

当队友连笑、日本主将井山裕太先后落败,他甚至还去赛场附近的苹果专卖店来了一次大采购。随后又高调发了条微博——“到头来还是得靠我”。

决战当日,相比休闲随意的李世石,柯洁西装革履,领带也打得很有模有样。韩国棋迷就在论坛上炸开了锅,“一派正装打扮打比赛,他是不是无条件认为自己会赢,出席颁奖仪式的准备都做好了?”

但当柯洁毫无悬念地取胜,韩国棋迷只能说:“中国终于出现了怪物,李世石辛苦了!”“曹薰铉—李昌镐—李世石,韩国产世界最强的传承至此结束了。”

“很多年轻人连围棋、 五子棋都搞不清”

柯洁很红,不仅因为他超出年龄的老到棋风,也因为他那有些狂傲的言论。

那条“到头来还是得靠我”的微博下面就引来了众多评论:“给你101分,多一分怕你谦虚!”“很好,每个人都谦虚就不好玩了。”“我就是喜欢你这么嚣张!”

而在如今大多数数学围棋的棋童眼里,柯洁也是当之无愧的偶像,这些孩子就喜欢“柯少侠”。

谈及自己如今成为网络上最红的棋手,柯洁连忙笑着摆手,“可能媒体炒作比较厉害,那句话我也是有意故意说的,希望震慑住李世石,但是后来发现效果不大好,起了反作用。”

柯洁口中的那句话就是梦百合杯半决赛后,他脱口而出“李世石夺冠仅有5%的机会,传奇是时候落幕了”。

柯洁也告诉记者,这句话看似嚣张,实际也是考虑良久才说的,因为他希望引起外界乃至更多年轻人对围棋的关注。

“我打车的时候,大多数司机对围棋的印象还停留在聂卫平衰老的时代。而很多年轻人只认识娱乐明星,围棋和五子棋都搞不清楚。”

这些“狂言”自然也难免迎来传统观念下的批驳。“可能会给别人造成比较轻浮的形象,其实并不是这样,围棋人需要承担一些责任,也是一种变相的推广。”

言论可以自由 下棋一定认真

或许连柯洁自己也没有想到,自己去年那句针对李世石的“狂言”还登上了作文考卷。

试卷写道:“小柯的事情在广大棋迷中引发了很大的争议,有人为棋坛出现一位天才棋手而感到欢欣鼓舞,也有人对小柯的狂傲个性和家长的放任态度提出了质疑……对于以上事情,你怎么看?综合材料内容及含意,选好角度,确定立意,明确文体,完成写作任务。”

柯洁在微博上的一段话其实也是内心对于争议最好的写实,“我来写的话估计不超过6分。话说……成功实现了的话不能算狂言吧。”

成为焦点,登上试卷,但柯洁也努力在做到言行合一。“言语上外向,但我在围棋上还是很尊重自己的对手,也尊重围棋的文化。”柯洁说,自己的言论可以很自由,但下棋时一定是认真对待,绝不会有一丝放松的。

更重要的是,他不想因为外界的褒贬不一而改变自己。“我希望自己能不随波逐流,不忘初心更努力地去对待每一盘棋。”

(据《东方早报》)

卡卡因伤被排除出 巴西国家队

据新华社里约热内卢3月6日体育专电 巴西中场球员卡卡6日因在前一日训练中受伤,被主教练邓加从国家队的名单中排除,代替他的是现效力于英超利物浦队的费尔米诺。

本月3日邓加宣布了最近两场世界杯预选赛的国家队人选,卡卡进入23人大名单,但他5日在奥兰多城队训练时拉伤了肌肉,巴西教练组收到其受伤的报告后,决定用费尔米诺代替他。

奥兰多队主教练希思说,卡卡的伤势并不很严重,但还将进行超声波检查以确定伤势程度。“对卡卡的受伤我们非常失望,特别是他本赛季表现非常好。不过看样子他应该很快能够恢复。”

费尔米诺在6日的英超比赛中为利物浦队攻入一球,帮助球队2:1战胜水晶宫队。他表示:“我很高兴能重返国家队。我这段时间在利物浦一直非常努力,目的就是能重获邓加的信任。今天我表现不错,我感觉自己越来越成熟,也越来越了解英超了。”

提起2018年世界杯预选赛马上要碰到的两个对手,他说:“乌拉圭和巴拉圭是两个难对付的球队,我们必须全力以赴,不能给对手任何机会。”

巴西队将于本月21日开始集训,25日主场迎战乌拉圭队,29日客场迎战巴拉圭队。目前,巴西队在已经进行的4场预选赛中积7分,暂列南美区第三名。

巴萨四球 大胜埃瓦尔

据新华社马德里3月6日体育专电(报道员谢宇智)在6日的西甲联赛第28轮中,“领头羊”巴塞罗那客场以4:0大胜埃瓦尔,继续高调领跑。

尽管内马尔本轮停赛,但梅西和苏亚雷斯组合还是助巴萨轻松取胜,前者两度建功,后者取得一粒进球加一次助攻,小将穆尼尔也有一球入账。

这场胜利让巴萨得以继续在积分榜上保持对第二名马德里竞技8分的领先优势。此外,5日已在本轮取得胜利的皇家马德里落后马竞4分,继续排在第三位。

开场仅7分钟,客场作战的巴萨便打破僵局,苏亚雷斯接梅西挑传,突至禁区右路并送出横传,穆尼尔门前跟上将球捅入。上半场结束前,梅西带球长驱直入对方禁区,低射球门右下角得手。

第76分钟,埃瓦尔球员拉米斯禁区手球被判点球,梅西主罚命中,打入自己本赛季联赛中的第21球。比赛临近结束前,苏亚雷斯在禁区右侧穿裆过人后,小禁区右角上将球打入远角,为客队锁定4球大胜。

同日,客场作战的马德里竞技3:1击败巴伦西亚队。格列兹曼在第24分钟禁区外低射近角得手,率先为马竞打开局面,但切里舍夫4分钟后将比分扳平。

下半场,第300次身披马竞战袍出战的托雷斯在第72分钟凭借角球机会打入一球,再次助客队超出。主队球员阿德尔兰在第80分钟吃到第二张黄牌被罚出场。卡拉斯科第85分钟在禁区内晃过对方一名防守球员后劲射破门,为马竞在客场锁定3分。

里昂延续好势头 重回联赛三甲

据新华社巴黎3月6日体育专电(记者张寒)作为法甲本赛季唯一在卫冕冠军巴黎圣日耳曼队身上全取三分的球队,1月初刚刚搬进新主场的里昂队6日好势头继续,在联赛第29轮的最后一场比赛中5:1大胜保级球队甘冈队,重新夺回联赛三甲位置。

这已是里昂近6场联赛比赛中的第五场胜利,包括一周前主场对阵“大巴黎”的那场2:1胜利,结束了后者自上赛季开始的连续36场法甲不败纪录。

6日这场比赛中,开场仅3分钟后,中场加扎尔为主队首开纪录,而8分钟后客队通过埃丁奇扳平比分。但平衡状态仅维持了6分钟,里昂便开启“屠城”状态,拉卡泽特在第17分钟时攻入他本场首粒入球,科尔内尔在第35分钟时的进球令主队以3:1结束上半场。第61分钟,拉卡泽特再入一球,而甘冈后卫勒迈特在第86分钟时的乌龙球也只是让客队的失利看上去更彻底一些。

凭借这场胜利,里昂进一步缩短了与第二名摩纳哥队之间的距离,后者本轮客场战平卡昂队后,领先里昂的积分优势减至6分。

同样在6日,下半场开始发力的雷恩队主场4:1击败南特队,出自雷恩青训营的18岁射手登贝莱上演“帽子戏法”,主队另一粒入球来自格罗斯基。南特队在下半场开场15分钟后由巴西中场阿德里安扳回一球。

戴维斯杯网球赛世界组产生八强

据新华社柏林3月6日电(记者王东)2016年戴维斯杯男子网球团体赛世界组首轮较量6日全部结束。德国队以2:3不敌名将伯蒂奇领衔的捷克队,无缘八强。

在前两日的比赛过后,德国队以1:2落后。不过,在6日的第一场单场较量中,在汉堡主场作战的德国队凭借科尔施赖贝尔拿下世界排名第七的伯蒂奇,将总比分扳平。但是,随后出场的18岁小将兹维列夫被罗索尔横扫,德国队最终未能晋级。

捷克队接下来将迎战9次捧得戴维斯杯的法国队,后者首轮5:0横扫加拿大队。

此外,现世界排名第一的德约科维奇带领塞尔维亚队3:2艰难战胜哈萨克斯坦队,将与首轮战胜日本

队的英国队相会四分之一决赛。

晋级今年戴维斯杯世界组八强的另外4支队伍是意大利、美国、克罗地亚和阿根廷,他们分别淘汰了瑞士、澳大利亚、比利时和波兰队。

一年一度的戴维斯杯网球赛始于1900年,是由国际网联主办的世界男子最高水平团体赛。杯赛采用单败淘汰制,其构成类似“金字塔”,顶级为16支队伍参加的世界组,只有世界组的球队才能冲击戴维斯杯冠军;第二级为世界组附加赛;第三级为美洲区、亚大区、欧非区的第一组;其下依次为美洲区、亚大区、欧非区的第二组和美洲区、亚大区、欧洲区、非洲区的第三组及亚大区的第四组。